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Via Garibaldi, 14 - 16124 Genova - tel.: 010 5572601/2801/72597  

email: partitodemocratico@comune.genova.it 
 

      Genova, 5 dicembre 2024 
                         

  Al Signor Sindaco 

  Dott. Marco Bucci 

  Sede 

 

 

 
INTERPELLANZA N. 271/2024  

 

 

Oggetto: aggiornamento sull’acquisizione dell’Archivio fotografico di Giorgio Bergami – Publifoto 

– e sua collocazione presso Villa storica a Sampierdarena. 

 

Premesso che 

sul Secolo XIX è stata recentemente pubblicata la notizia che il Ministero della Cultura ha inserito al primo 

posto e finanziato il progetto “Un archivio per la città. Giorgio Bergami e Publifoto. Cinquant’anni di 

fotografia per Genova” in memoria del grande fotografo genovese Giorgio Bergami, scomparso nel 2023 

all’età di 85 anni. 

 

Premesso altresì che 

è riportato che saranno oltre due milioni i negativi fotografici che verranno acquisiti dal Comune di Genova, 

comportando un costo di 150.000 euro, 60.000 dei quali finanziati dal Ministero, e che verranno valorizzati 

con mostre a Palazzo Rosso. 

 

Considerato che 

in data 15 novembre 2023 è stata depositata la Mozione n. 145 ad oggetto: “Collocazione archivio 

fotografico di Giorgio Bergami -Publifoto”, a firma della scrivente e della Consigliera Donatella Anita 

Alfonso, approvata all’unanimità dal Consiglio comunale nella seduta del 5 dicembre 2023 e che, in data 

16 aprile 2024, è stata depositata dalle medesime Consigliere l’interpellanza n. 96 ad oggetto: 

“Collocazione archivio fotografico di Giorgio Bergami”, discussa durante la Commissione Consiliare del 

30 maggio 2024; 

 

Considerato altresì che 

nella mozione di cui sopra si impegnava il Sindaco e la Giunta come segue: 

 

• ad acquisire l’Archivio Publifoto di Giorgio Bergami, previa valutazione della congruità economica 

da parte della Soprintendenza ai Beni Archivistici o altro soggetto che venga identificato, e 

l’Archivio fotografico e i materiali dello studio fotografico di Bergami ora in via dei Giustiniani 

perché diventino patrimonio della città di Genova;  

• ad individuare e valutare come prevalente sede dell’archivio, oltre che la villa “La Semplicità”, 

acquistata grazie ai fondi del PNRR e la villa “Centurione Carpeneto”, anche ed ulteriori ville a 

Sampierdarena e/o nel Municipio Centro-ovest di proprietà comunale; 

• a progettare la creazione di un polo culturale della fotografia associato all’archivio Publifoto di 

Giorgio Bergami.  
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Si interpellano il Sindaco e la Giunta 

 

per conoscere il cronoprogramma previsto per la realizzazione, come da mozione approvata all’unanimità, 

dell'archivio digitale delle fotografie di Giorgio Bergami presso Villa Centurione del Monastero (altresì 

detta Villa di Barnaba Centurione) o presso Villa Lercari Sauli (detta “la Semplicità”) entrambe site a 

Genova Sampierdarena e, più in generale, per la creazione di un polo della fotografia di livello cittadino. 

 

 

    
 Le Consigliere 

 

   Monica Russo    

 

 

 

 

 

 

 

Donatella Anita Alfonso 
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